

市委常委会召开会议

传达省委第47次专题会议暨省疫情防控工作领导小组会议精神
安排部署我市当前和春节期间疫情防控工作

罗清宇主持

本报讯(全媒体记者 张海瑞 赵继钊)1月24日,市委常委会召开会议,传达省委第47次专题会议暨省疫情防控工作领导小组会议精神,安排部署我市当前和春节期间疫情防控工作。省委常委、市委书记罗清宇主持。

会议指出,当前,境外疫情仍在肆虐蔓延,国内多地呈现零星散发和局部聚集性疫情交织叠加态势,随着春节将至,人员流动性不断加大,“外防输入、内防反弹”压力陡增,疫情防控工作进入关键时期。全市各级各部门要自觉站在讲政治和全局的高度,坚决贯彻落实党中央及省委决策部署,清醒认识疫情防控的严峻性、复杂性和紧迫性,准确把握当前形势,始终保持应战状态,思想上不麻痹、工作上不松劲、防控上不疏漏,坚决防止发生

聚集性、关联性、区域性疫情风险,统筹抓好经济社会发展各项工作,全力保障省城社会大局和谐稳定、生产生活平稳有序。

会议强调,要压实责任、协同发力。市级领导要坚持以上率下,带头落实包联帮扶、国际航班入境带班服务保障等制度,检点督促各级各部门各单位严格落实防控措施。各级各部门要严格执行干部带班和专人值班制度,畅通指挥和信息报送渠道,坚持疫情信息“日报告、零报告”制度,遇有重要紧急情况特别是涉疫情突发情况,第一时间上报并果断采取措施。各级党政主要负责同志、分管负责同志和各级职能部门主要负责同志要严明作风纪律,带头坚守岗位,严格外出请假,切实抓好当前和春节期间疫情防控工作。

会议强调,要精准施策、严密防控。坚持“外防输入、内防反弹”工作方针,严格落实既定责任机制和工作机制,以村庄、社区为基本单元,持续深化网格化管理,充分激发人民群众抗疫内生动力,深入摸排中高风险地区返(抵)并人员,全面做好离返并人员备案登记,做到底数清、情况明、数据准。全程闭环做好国际航班入境服务保障工作,严格冷链物流、国际邮件快件消杀处置。提级管控人员密集场所,严控婚丧嫁娶等聚集性活动。配齐配足防疫物资,科学调度医护人员力量,加强一线防疫人员培训,全面提高流调、隔离、检测、治疗、保障和应急“六种能力”。坚持城乡统筹,全面提升农村公共卫生服务水平,补齐农村防疫短板。倡导外来务工人员就地过节,非必要不返乡,健全完善

假期后、上班后、复工后、开学后“四后”防控预案,坚决防止出现疫情新燃点。

会议强调,要科学调度、统筹推进。坚持把疫情防控与经济发展、民生保障、社会稳定等工作结合起来,分类指导各类市场主体调整生产计划,全力保障重点项目顺利推进、重点企业有序生产。扎实做好生活必需品的生产调度、物流运输和市场销售等各环节工作,确保春节期间供应充足、价格平稳。巩固和深化“深刻汲取教训,全面提升安全生产工作水平”集中教育整顿暨专项整治成果,认真做好安全生产常态监管,坚决防止各类安全事故发生。加强对各类社会矛盾纠纷的分析研判和闭环管控,强化舆情引导,营造良好氛围,为统筹常态化疫情防控和经济社会发展创造有利条件。

重污染天气橙色预警延长

本报讯(记者 郁蓉)此前,我市重污染天气橙色预警时间是从1月19日0时至1月24日24时。根据最新的会商研判结果,预测到1月25日14时前,我市污染扩散条件持续不利,可能达到重度污染。为保障群众健康,1月24日,经市重污染天气应急指挥部批准,决定继续执行重污染天气应急预案橙色(二级)响应(1月25日0时至1月25日14时)。

太原市生态环境部门提醒,预警期

间,儿童、老年人和呼吸道、心脑血管疾病及其他慢性疾病患者尽量留在室内,避免户外活动。同时,倡议公众尽量乘坐公共交通工具出行;加强道路清扫保洁,减少交通扬尘污染等。

在保障城市正常运行的前提下,我市会采取一系列强制性减排措施,工业企业按“工业源减排清单”执行橙色预警减排措施,保障防尘措施到位。在高速环内实行交通管控,除运输瓜果蔬菜等

新鲜农产品车辆及清障、环卫、园林、道路养护等专项作业车辆外,禁止中重型载货车通行。除应急抢险外,所有施工工地的土石方作业等易起尘作业全部停止。省、市重点工程及地铁工地经市政府批准后,可正常施工。



坐火车 这些物品不能携带

本报讯(记者 李涛)2021年春运大幕即将开启,你的行李箱里准备装点啥?春节前,人们乘坐火车时总是大包小包携带不少东西,但有些常见物品是不能带上车的。1月24日,铁路部门对常见的禁带物品做了详细说明,给即将乘坐火车出行的市民提个醒。

太原南站客运车间副主任李静介绍,春节前,许多人的行李箱内少不了酒类。其实,散装类酒水(如散装白酒、自制米酒)不能通过安检进站上车。正规厂家生产的商品类瓶装、听装酒等(未开封的原包装)可以携带,但要注意别超重,具体可提前咨询车站。

生活中常见的蓄电池有电动车电池、汽车电瓶等,这类产品是禁止携带的。干电池、锂电池和正规厂家生产的充电宝可以携带上车。供残疾人士使用的电动轮椅可以携带。

宰杀后的鸡鸭、包装好的海鲜和生鲜肉类,以及腊肉、腊肠、火腿等熟食制品,在不超重的情况下可以携带,但要妥善保管,以免污染车厢环境。为避免在运行过程中发生腐败变质,建议短途携带,密封包装。还有,由于动车组车厢是密闭空间,为了不给其他旅客带来困扰,请勿携带具有强烈刺激性气味或带有恶臭等异味的物品进站乘车,例如榴莲、臭豆腐等。

很多人出门时会携带酒精、84消毒液等进行日常消毒。其实,这些物品是无法通过安检的。因为,酒精极易挥发,属于易燃易爆危险品,84消毒液是以次氯酸钠为主的高效消毒剂,具有刺激性气味。建议随身携带有包装、有密封的酒精消毒湿巾、棉片等,以便擦拭双手、坐椅等。

另外,旅途过程中行李遗失咋办?有三种办法找回。方法1:请您及时联系所处车站或该列车终点站的值班人员,要详细说明所乘坐的车次、座位以及物品所放的位置。方法2:通过12306网站尝试找回,打开遗失物品查找页面后填写个人信息、乘坐的列车车次信息、遗失物品的信息,工作人员会尽快联系您。方法3:可以拨打12306铁路客服电话进行咨询,工作人员将联系相对应车次的列车长、乘务员等,帮忙寻找遗失物品的下落。

1月23日0时至24时 我市本地无新增确诊病例

当日共为重点人群接种新冠疫苗476剂次

本报讯(记者 郝晓炜)1月24日市疫情防控办发布消息,1月23日0时至24时,我市本地无新增确诊病例,无新增疑似病例,无新增无症状感染者;新增境外输入确诊病例1例;当日新增密切接触者151人;当日治愈出院境外输入确诊病例

1例;当日追踪管理重点地区返(抵)并人员165人(其中河北省124人);当日核酸检测应检尽检、愿检尽检25643人次;当日共为重点人群接种新冠疫苗476剂次。

截至1月23日24时,累计报告新冠肺炎确诊病例21例,已全部治愈出院。

累计报告本地疑似病例232例,其中累计排除219例,转确诊13例,现无本地疑似病例。

累计报告境外输入确诊病例97例,治愈出院90例,现有境外输入确诊病例7例。现有境外输入无症状感染者3例。



1月23日,本报以《围挡撤走留地钉 路人通行有隐患》为题,报道了长风街与长治路交叉口西南角的人行便道上,施工围挡拆除后留下不少地钉,给路人通行造成隐患一事。稿件刊发后,相关部门对地钉进行了清理。
郭晓华 摄